

**KOMENDA WOJEWÓDZKA POLICJI**  
z siedzibą w Radomiu  
Seksja Zamówień Publicznych  
ul. 11 Listopada 37/59, 26-600 Radom

tel. (48) 345 – 31 – 03

Radom, dnia 16.01.2019r.

Egz. poj.

**WYKONAWCY**

**ZMIANA I WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ**

dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługi w trybie przetargu nieograniczonego  
w następującym przedmiocie zamówienia:

**- „Świadczenie usług telekomunikacyjnych telefonii stacjonarnej ISDN 2×PRA  
dla Komendy Wojewódzkiej Policji z siedzibą w Radomiu”**

**Nr sprawy 1 /19**

Komenda Wojewódzka Policji zs. w Radomiu jako zamawiający w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zamówień publicznych ( Dz. U. z 2018r. poz. 1986 ) dokonuje zmiany treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia, a także udziela wyjaśnień w związku z zapytaniem Wykonawców w następującym zakresie:

**Pytanie nr 1**

Dot. Opis Przedmiotu zamówienia pkt 3..

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu dot. SLA z obecnego zapisu: Czas naprawy uszkodzeń wynosić będzie nie dłużej niż 2 godziny od momentu zgłoszenia. Wyjątek stanowi usunięcie awarii powstałej na skutek wystąpienia „siły wyższej”.

na :Czas naprawy uszkodzeń wynosić będzie nie dłużej niż 4 godziny od momentu zgłoszenia. Wyjątek stanowi usunięcie awarii powstałej na skutek wystąpienia „siły wyższej”.

**Odpowiedź nr 1 – ZMIANA treści SIWZ**

Zamawiający udziela odpowiedzi następującej treści:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów w siwz, a także w załącznikach do siwz w następującym zakresie:

**SIWZ ds. 1 /19 pkt.3**

**Jest zapis**

- Czas naprawy uszkodzeń wynosić będzie nie dłużej niż 2 godziny od momentu zgłoszenia. Wyjątek stanowi usunięcie awarii powstałej na skutek wystąpienia „siły wyższej”.

**POWINNO być:**

- Czas naprawy uszkodzeń wynosić będzie nie dłużej niż 4 godziny od momentu zgłoszenia. Wyjątek stanowi usunięcie awarii powstałej na skutek wystąpienia „siły wyższej”.

## **Załącznik nr 5 do siwz ds. 1 /19 – projekt umowy**

### **Jest zapis**

- §4 ust 1. pkt.1.3 otrzymuje brzmienie:

„1.3 Czas naprawy uszkodzeń wynosić będzie nie dłużej niż 2 godziny od momentu zgłoszenia. Wyjątek stanowi usunięcie awarii powstałej na skutek wystąpienia „siły wyższej”

### **POWINNO być:**

- §4 ust 1. pkt.1.3 otrzymuje brzmienie:

„1.3 Czas naprawy uszkodzeń wynosić będzie nie dłużej niż 4 godziny od momentu zgłoszenia. Wyjątek stanowi usunięcie awarii powstałej na skutek wystąpienia „siły wyższej”

**W związku z powyższym Zamawiający wycofuje załącznik nr 5 do SIWZ – Projekt umowy i w to miejsce wprowadza NOWY załącznik nr 5 do SIWZ – Projekt umowy, uwzględniający wprowadzone przez Zamawiającego zmiany.**

## **Załącznik nr 1 do siwz ds. 1 /19 – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia**

### **Jest zapis**

pkt. 25

„Usuwanie uszkodzeń i przywracanie łączności musi nastąpić w ciągu max. 2 godz. od chwili zgłoszenia Wykonawcy w formie telefonicznej, mailowej, faksowej.”

### **POWINNO być:**

pkt. 25

„Usuwanie uszkodzeń i przywracanie łączności musi nastąpić w ciągu max. 4 godz. od chwili zgłoszenia Wykonawcy w formie telefonicznej, mailowej, faksowej.”

**W związku z powyższym Zamawiający wycofuje załącznik nr 1 do SIWZ – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia i w to miejsce wprowadza NOWY załącznik nr 1 do SIWZ – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, uwzględniający wprowadzone przez Zamawiającego zmiany.**

**Ponadto, ulega zmianie treść ogłoszenia o zamówieniu w tym zakresie, a ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało zamieszczona na stronie internetowej Zamawiającego.**

### **Pytanie nr 2**

Prosimy o udostępnienie Formularz Ofertowego w wersji edytowalnej.

### **Odpowiedź nr 2 – Wyjaśnienie treści SIWZ**

**Zamawiający udziela odpowiedzi następującej treści:**

Zamawiający informuje, iż **nie dopuszcza** możliwości przekazywania załączników do siwz w wersji edytowalnej, w tym również Formularza ofertowego.

### **Pytanie nr 3**

Prosimy o potwierdzenie że w przypadku wyboru oferty Wykonawcy prowadzącego działalność w formie spółki akcyjnej, część komparacyjna Umów poświęcona Wykonawcy, będzie obejmować wszelkie dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh

### **Odpowiedź nr 3 – Wyjaśnienie treści SIWZ**

Zamawiający udziela odpowiedzi następującej treści:

**Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę aby część umowy poświęcona Wykonawcy zawierała dane wymagane przez art. 374 § 1 Ksh.**

### **Pytanie nr 4**

Wykonawca zwraca się z pytaniem czy możliwym jest uzupełnienie treści postanowień § 9 Umowy o zapis, zgodnie z którym: „Łączna suma kar umownych naliczonych na podstawie § 9 ust. 1 umowy nie przekroczy 20 % wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Umowie, a łączna suma kar umownych naliczonych w danym miesiącu nie przekroczy sumy opłat należnych Wykonawcy za świadczenie usług w danym miesiącu”.

Jeżeli Zamawiający nie uwzględniłby ograniczenia całkowitej wysokości kar umownych do proponowanej wysokości 20 % wartości Umowy brutto, zasadnym będzie wskazanie i rozważenie innej wartości procentowej. Podnieść należy, że wskazanie maksymalnej wysokości kar umownych daje możliwość dokonania oceny i oszacowania ryzyka kontraktowego związanego z realizacją umowy, kary umowne powinny bowiem służyć zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla Wykonawcy.

### **Odpowiedź nr 4 – ZMIANA treści SIWZ**

Zamawiający udziela odpowiedzi następującej treści:

### **Załącznik nr 5 do siwz ds. 1 /19 – projekt umowy**

#### **BRAK § 9 ust. 5**

#### **WPROWADZA SIĘ ZAPIS:**

**- § 9 ust. 5 otrzymuje brzmienie:**

5. Łączna suma kar umownych naliczonych na podstawie § 9 ust. 1 umowy nie przekroczy 20 % wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Formularzu ofertowym, a łączna suma kar umownych naliczonych w danym miesiącu nie przekroczy sumy opłat należnych Wykonawcy za świadczenie usług w danym miesiącu.”

**W związku z powyższym Zamawiający wycofuje załącznik nr 5 do SIWZ – Projekt umowy i w to miejsce wprowadza NOWY załącznik nr 5 do SIWZ – Projekt umowy, uwzględniający wprowadzone przez Zamawiającego zmiany.**

### **Pytanie nr 5**

W związku z treścią § 9 ust.3 umowy (Wykonawca oświadcza, że wyraża zgodę na potrącenia ( w rozumieniu art. 498 i 499 Kodeksu Cywilnego) z wystawionej faktury VAT powstałej należności, wynikającej z naliczonych kar umownych. ), Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że ewentualne naliczenie i potrącenie kar umownych poprzedzone zostanie postępowaniem , które pozwoli na wyjaśnienie przyczyn, z powodu których Umowa nie może być realizowana. Wykonawca podnosi, że utrzymanie postanowień umownych umożliwiających potrącenie kar z wynagrodzenia Wykonawcy nie daje możliwości weryfikacji zasadności i poprawności

naliczenia tych kar. Jednocześnie wskazać należy, że kara umowna powinna przysługiwać Zamawiającemu tylko i wyłącznie w przypadku, gdy niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania nastąpiło z winy Wykonawcy, co w praktyce oznacza konieczność istnienia procedury, w toku której Strony mają możliwość zaprezentowania swoich stanowisk. Zgodnie z wyrokiem Sądu Najwyższego (sygn. Akt II CR 419/67): „(...)jeżeli wykonanie lub nienależyte wykonanie danego zobowiązania jest następstwem okoliczności, za które strona zobowiązana nie ponosi odpowiedzialności (art. 471 k.c.), kary umownej nie nalicza się. W związku z powyższym, Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że nałożenie kar umownych będzie poprzedzone stosownym postępowaniem ?

#### **Odpowiedź nr 5 – Wyjaśnienie treści SIWZ**

Zamawiający udziela odpowiedzi następującej treści:

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na proponowane przez Wykonawcę zapisy.

#### **Pytanie nr 6**

Czy odnośnie postanowień § 12 ust.2 umowy („Wykonawca nie może bez pisemnej- pod rygorem nieważności- i uprzedniej zgody Zamawiającego przenieść na osobę trzecią żadnej wierzytelności wynikającej z umowy). Czy Zamawiający wyrażą zgodę, aby powyższy zakaz nie obejmował wymagalnych należności pieniężnych ?

#### **Odpowiedź nr 6 – Wyjaśnienie treści SIWZ**

Zamawiający udziela odpowiedzi następującej treści:

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na proponowane przez Wykonawcę zapisy.

**Powyższe zmiany i wyjaśnienia treści SIWZ są obowiązujące wszystkich Wykonawców i należy je uwzględnić podczas przygotowywania ofert.**

*Z poważaniem*

KIEROWNIK  
Sekcji Zamówień Publicznych  
KWP w Radomiu  
mgr *[podpis]* Budzińska

*Zmianę i wyjaśnienia treści SIWZ wraz z NOWYM Załącznikiem nr 1 do SIWZ – Szczegółowym opisem przedmiotu zamówienia, z NOWYM Załącznikiem nr 5 do SIWZ – Projektem umowy, a także z Ogłoszeniem o zmianie ogłoszenia opublikowano na stronie Zamawiającego w dniu 16.01.2019r.*

Wyk. egz. pol.  
Sekcja Zamówień Publicznych  
Komenda Wojewódzka Policji z siedzibą w Radomiu  
ul. 11 Listopada 37/59  
26-600 Radom dokument wytworzył : Agnieszka Syta